

PERSPEKTÍVA


BULLETIN 19. MISIJNEJ KONFERENCIE

Kresťanské centrum BEREA ročník 16, číslo 1 október 2019



*Človek v srdci zvažuje svoju cestu,
no Hospodin usmerňuje jeho kroky.*

(Príslovia 16,9)



Kam nás Boh volá?

Každé Božie dieťa môže počítať s tým, že ho jeho Otec bude viesť svojím Duchom; vskutku táto skúsenosť je jeho poznávacím znamením (Rim 8,14). Ak to platí pre kresťanský život všeobecne, tým viac sa to musí týkať evanjelizácie a misie, ktorá je Božím programom, nie naším „dobrým nápadom“.

Apoštolovia vedeli, že misia je ich úlohou. Počuli predsa Pána povedať: „*Chod'te do celého sveta a hlásajte evanjélium!*“ (Mk 16,15) Mali aj skúsenosť s priamym Božím vedením, tak bol Filip poslaný za etiópskym eunuchom (Sk 8,26) a Peter za Korneliom (Sk 10,20), tak boli aj Barnabáš a Saul vyslaní na prvú misijnú cestu (Sk 13,2). Ale pokračovanie príbehu je prekvapivo iné.

Druhá misijná cesta sa nezačína nadprirodzeným poverením. Pavol sám navrhol: „*Vráťme sa a ponavštevujme bratov, aby sme videli, ako sa majú.*“ (Sk 15,36) Barnabáš súhlasí, ale osvedčený tím sa rozpadne kvôli nezhode o Markovi, ktorý z prvej cesty dezertoval. A tak máme namiesto jedného misijného tímu dva...

Spočiatku ide všetko krásne. Pavol nájde nedávno založené zbory zdravé a rastúce a návšteva je povzbudením pre zbory i preňho. Navyše získa mladého Timoteja, z ktorého sa mu stane spoľahlivý partner na celý život (Sk 16,1-5).

No potom sa veci komplikujú. S počudovaním čítame: „*Svätý Duch im bránil hlásať slovo,*“ (v. 6) „*Ježišov Duch im nedovolil.*“ (v. 7) Pre Pavla to muselo byť frustrujúce. Kam sa len pohli, tam narazili na zatvorené dvere. Ako by sme to spracovali my? Zhoduje sa to s našou predstavou Božieho vedenia?

Napokon sa ukáže, že keď Pán Boh „zabráni“ niečomu dobrému, je to preto, že má v pláne niečo ešte lepšie. V nočnom videní Pavla osloví neznámy Macedónčan: „*Prejdi do Macedónska a pomôž nám.*“ (v. 9) Keď Pavol o tom povie na „tímovej porade“, prídu všetci (vrátane Lukáša, autora knihy Skutkov, ktorý sa náhle objaví v príbehu) k jasnému záveru: „**Boh nás tam volá zvestovať im evanjélium.**“

Aj my túžime po tom, aby Pán usmerňoval naše kroky. Môžeme plánovať a organizovať, ale On má posledné slovo. Pýtame sa, **kam nás Pán volá.** Nemôžeme však sedieť na mieste, kým nepríde anjel alebo videnie. Pán Ježiš vedie tých, ktorí sú v pohybe, lebo poslúchajú Veľké poverenie získať Mu učeníkov. Vedie svojím spôsobom, nie naším. Môže to byť po maličkých krôčikoch. Môže to byť tým, že niektoré dvere pred nami zabuchne. A keď niektoré otvorí, budme pripravení prejsť nimi s evanjéliom – to je tá zvest', čo ľuďom skutočne pomôže.

Peter Kozár

HOSTIA A HLAVNÍ REČNÍCI



Jozef Brenkus ml.

Jozef a Bohunka Brenkusovci pôsobili 12 rokov v Indii. Pomáhali zakladať zbory, založili komunitné projekty so sponzorstvom detí a Jozef učil na biblickej škole. Narodili sa im tam 2 deti. Po dramatickom návrate na Slovensko žijú v Banskej Bystrici a patria k zboru Apoštolskej cirkvi. Jozef sa venuje spolu s Romanom Lachom kurzu *Kairos*, ktorý mobilizuje kresťanov v naplnení Veľkého poverenia. Spolu s Dannym Jonesom definujú cestu, ako môžu slovenské zbory vysielat' svojich ľudí do zahraničnej misie. Jozef popri tom ďalej cez skype vyučuje na biblickej škole v Indii.



Danny Jones

Danny vyrástol v misionárskej rodine v Guyane v Južnej Amerike. S manželkou Clarou slúžili 7 rokov v USA ako evanjelisti pre mládež; v tom čase sa im narodili 4 deti. Od roku 1993 do 2007 žili na Slovensku a boli pri zrode služieb Siet', Campfest, ACET a Josiah Venture; v tom čase im Pán požehnal ešte 4 deti. Ďalších 10 rokov bol Danny pastorem pre misiu v zbere Summit v Arkansas; za ten čas založili 5 ďalších zborov v USA a vyslali 56 misionárov do 11 krajín sveta. V roku 2017 prijali pozvanie zboru Bratskej jednoty baptistov v Bratislave na Palisádach, kde Danny slúži ako kazateľ.

SEMINÁRE

Jaromír Andrásek: Misijný náboj Bratského hnutia

História Bratského hnutia, ku ktorému patria Kresťanské zbory, inšpiruje aj dnes a jej reflexia pomáha porozumieť vlastnej identite a poslaniu našich zborov.

Ivo Štěrba: Rozsievanie v malom

Aj malý kresťanský zbor môže byť živý a misijne aktívny.

Eva Ostrolucká: Otvorené a zatvorené dvere

Autorka kresťanských kníh sa zdieľa so svojimi životnými skúsenosťami a úvahami nad Božím Slovom.

Elena Bencová: Single, a nehanbím sa za to

Dobré manželstvo je požehnaním, ale aj život človeka bez partnera môže byť naplnený a prinášať osob pre nebeské kráľovstvo.

Ďalšie info o konferencii je na str. 6-8

CHATA V MODRE-HARMÓNII



Dlhý proces (2004 – 2019) v cieľovej rovinke

Kresťanské centrum BERA bolo založené v roku 2003 so zámerom zastrešiť rozličné spoločné aktivity Kresťanských zborov v oblasti vzdelávania, práce s deťmi a mládežou, vydávania literatúry, evanjelizácie a misie. Spájanie síl a zdrojov nám umožňuje dosiahnuť viac, než by ktokoľvek z nás (alebo ktorýkoľvek miestny zbor) mohol dosiahnuť osamote.

S týmto cieľom sme v roku 2004 zakúpili starú podnikovú chatu v rekreačnej oblasti v Modre-Harmónii a začali pracovať na jej rekonštrukcii. Rozhodovanie o kúpe chaty a jej prestavbe bolo spojené s hľadáním Božej vôle a pomoci, keďže tento projekt od samého začiatku presahoval naše možnosti. Spôsob, akým zareagovali jednotliví veriaci a zbory zo Slovenska a neskôr aj zo zahraničia na našu žiadosť o podporu, sme považovali za Božie potvrdenie. Odvtedy sa presvedčame o Jeho vedení, aj keď sme za tie roky čelili mnohým výzvam a problémom.

Samotná rekonštrukcia sa začala až po nutnej projektovej príprave a získaní všetkých povolení v roku 2007. Odvtedy tu odpracovali tisícky hodín najatí robotníci (firmy), pracovníci Berei aj dobrovoľní brigádnici. Za ten čas pôvodný objem chaty výrazne narástol. Pribudli dve nadzemné podlažia, schodiskový trakt vzadu, naboku sa chata rozšírila, vďaka čomu izby na 1. poschodí dostali balkóny, vpredu pribudla pivnica s kotoľňou a nad ňou terasa. V súčasnosti veľkou zmenou prechádza dvor.

Významným medzníkom tento rok bolo získanie kladného kolaudačného rozhodnutia, čím sa proces prestavby oficiálne uzavrel, aj keď v realite je stále čo dokončovať. Zostáva pred nami ešte jedna meta – získanie oficiálneho povolenia na spustenie zariadenia do prevádzky, čoho podmienkou je úplné vybavenie kuchyne a izieb.

Už aj v tomto stave chata ukazuje svoj potenciál a nemalý počet ľudí z rôznych spoločností kresťanov o prejavuje záu-





jem o ubytovanie a akcie u nás. Tešíme sa tomu, na druhej strane nám to pripomína naliehavú potrebu hľadať spolupracovníkov, ktorí by slúžili pri prevádzke chaty.

Ďakujeme všetkým, ktorí boli doteraz našimi vernými partnermi a podporovateľmi v tejto službe. Boli ste v tom Božím nástrojom pomoci. Prosíme, aby ste tomuto

dielu aj ďalej zachovali svoju priazeň a podporovali ho modlitbami i finančne. Ak Vás Pán vedie k tomu, Vaše príspevky môžete poslať na účet IBAN SK42 7500 0000 0040 2506 9774. Uvedením variabilného symbolu môžete adresovať podporu na službu konkrétneho pracovníka KC Berea.

Peter Kozár



Peter a Monika Kozárovci

Peter slúži v rámci KZ i KC Berea na plný úväzok systematickým vyučovaním, publikačnou, organizačnou a misijnou činnosťou. Je tajomníkom KC Berea a starším zboru v Rači. (VS=6). Monika sa venuje službe na chate a zabezpečuje jej prevádzku po praktickej i manažérskej stránke. (VS=12)



Bohuslav a Martina Javorovci

Bohuš aj po úspešnej kolaudácii vedie rekonštrukčné a údržbové práce na chate po technickej stránke a spolupracuje na organizácii akcií, ktoré sa tu konajú. Je tiež súčasťou misie Rádia 7. Žije v Modre, kde je aj starším miestneho zboru. (VS=8)



Juraj a Debora Kocmundovci

Juraj pracuje s mládežou, v službe Slovom a pri organizovaní rôznych kresťanských akcií. Pracuje v KZ v Novom Meste nad Váhom, kde je aj starším zboru. Na jeho službu dočasne prispieva misia FZ z Holandska, kým si on vybuduje domácu podporu. Deborka popri materskej dovolenke slúži deťom a dorastu. (VS=10)

INFORMÁCIE O KONFERENCII



program

Program konferencie nájdete na zadnej strane bulletinu. Zostavený je tak, že si v ňom niečo nájdú všetky vekové skupiny. Predprogram v piatok večer bol pripravený s ohľadom na mládež. V sobotu a nedeľu (okrem večerného programu) bude besiedka pre deti.



modlitby

Každý deň pred začiatkom programu máte možnosť zúčastniť sa na modlitebnom stretnutí v jednej z učební. Prosíme, prihovárajte sa aj inokedy vo svojich modlitbách za organizátorov, slúžiacich i účastníkov, spoločenstvo s Bohom a ľuďmi i za Božie vedenie v Jeho Cirkvi.



miesto

Celý program konferencie sa koná v objekte Strednej odbornej školy vinársko-ovocinárskej (SOŠVO), Kostolná 3, Modra; na tomto mieste je to pre nás prvýkrát. Tu v určených učebniach budú aj semináre a program pre deti.



stravovanie

Obedy a večera sa podávajú v školskej jedálni SOŠVO (cena obeda je 5 €, cena večere 4 €). Pre hostí, ubytovaných na chate v Modre-Harmónii, tam budú pripravené raňajky (cena 2 €). Všetky náklady sa uhrádzajú dobrovoľnou zbierkou (pozri na nasledujúcej strane).



ubytovanie

Organizované ubytovanie je v dvojposteľových izbách na chate v Harmónii (13 € za osobu) a vo viac lôžkových izbách v podkroví chaty (10 € za osobu; 7 € s vlastnou plachtu a prikrývkou/spacákom). Chata sa zatvára o 24:00 h. a od tohto času platí aj nočný pokoj.



médiá

Nahrávky a fotografie z konferencie budú dostupné na internetovej stránke www.berea.sk. V sobotu pred obedom bude spoločné fotenie všetkých účastníkov. Počas konferencie bude možné sledovať priamy prenos (video i zvuk).



anketa

Prílohou tohto bulletinu je anketový lístok. Prosíme Vás, aby ste ho použili a poskytli nám spätnú väzbu a zhodnotenie konferencie z Vášho pohľadu. Možné je vyplniť namiesto papiera online formulár dostupný na adrese www.berea.sk/anketa19mk.



tento
bulletin
PDF



anketa
online
formulár



platba
za kon-
ferenciu

INFORMÁCIE O KONFERENCIII



financie

Náklady na konferenciu budú pokryté dobrovoľnou zbierkou. Okrem stravy a ubytovania (pozri vyššie) potrebujeme uhradiť prenájom priestorov a cestovné pozvaných hostí. Úhradu konferenčného poplatku 15 € očakávame od dospelých účastníkov (od 19 rokov). Tieto čísla uvádzame len pre informáciu; vítaný je každý, bez ohľadu na to, či a koľko môže prispieť. Zaplatiť je možné do pokladničky na registrácii alebo do zbierky v nedeľu po Večeri Pánovej. Možná je i platba prevodom na bankový účet KC Berea IBAN SK42 7500 0000 0040 2506 9774, VS = 3; na to slúži aj QR kód naspodku predchádzajúcej strany.



misijná zbierka

Zbierka vykonaná na konferencii je určená na podporu **farmárskeho projektu** organizácie CRC Zambia, ktorá podporuje tamojších cestujúcich evanjelistov a učiteľov zborov.

Za uplynulých 12 rokov využili pomoc z Kresťanského centra Berea na nákup bicyklov, stanov, spacích vakov, kresťanskej literatúry a na podporu vzdelávania detí kresťanských pracovníkov.

Zámerom súčasného projektu je prispieť k tomu, aby sa Zambijčania uvoľnili zo závislosti od vonkajšej pomoci. Výťažok z predaja produktov, vypestovaných na farme CRC, má byť určený na podporu rôznych misijných projektov v krajine. Jeden člen Rady CRC, budúci vedúci tohto projektu, je už teraz na odbornej príprave v Zimbabwe.

Pomôcť môžete peňažným príspevkom do misijnej zbierky alebo do konca roka na účet IBAN SK42 7500 0000 0040 2506 9774 a uvedením VS=77.



PROGRAM KONFERENCIE

Sobota 26.10.

08:30 – 09:30		registrácia
09:00 – 09:15		modlitby za konferenciu
09:30 – 11:00	Peter Kozár Danny Jones	chvály a modlitby úvod konferencie: <i>Kam nás Boh volá Komu sa dvere služby otvoria?</i>
11:00 – 11:30		občerstvenie
11:30 – 12:50	Mark Abrman Jozef Brenkus Monika Kozárová	chvály a modlitby Misijný impulz 1 – <i>Trenčín Počuješ, ako ťa Boh volá?</i> Misijný impulz 2 – <i>Chata Berea</i> spoločné fotografovanie
13:00 – 14:00		obed
15:00 – 16:00	Danny a Clara Jones Ivo Štěrba Eva Ostrolucká Elena Bencová	semináre <i>Božie volanie do služby Rozsievanie v malom Otvorené a zatvorené dvere Single, a nehanbím sa za to</i>
16:00 – 16:30		občerstvenie
16:30 – 17:30		semináre (opakované)
17:30 – 18:30		večera
19:00 – 20:45	David Kostlán, Autumn Payne Philippe Bélanger Loredana Rodriguez Jozef Brenkus	misijný večer chvály a modlitby Misijný impulz 3 – <i>Rača</i> Misijný impulz 4 – <i>Trenčín</i> Misijný impulz 5 – <i>Nové Mesto Misia v Indii</i>

Nedeľa 27.10.

07:30 – 08:30		raňajky
09:00 – 09:15		modlitby za konferenciu
09:30 – 10:40	Danny Jones	chvály a modlitby <i>Dobrodružstvo Kráľovstva</i>
10:45 – 11:15		občerstvenie
11:15 – 12:30	Mark Abrman	Večera Pánova
12:30 – 13:30		obed